

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускнице аспирантуры Сюй Яо и ее диссертационном исследовании «Представление о речи в русской паремике (лингвокультурологический и ценностный аспекты)»

Поступление Сюй Яо в аспирантуру СПбГУ было вполне обоснованным: это выпускница магистратуры и опытный преподаватель, заинтересованный в профессиональном и научном росте.

Сюй Яо зачислена на обучение в СПбГУ Приказом от 04.08.2021 № 9303/3. Обучаясь по кафедре русского языка и методики его преподавания, она прослушала курсы необходимых дисциплин, позволяющие как получать теоретические знания и осваивать методологию проведения научного исследования, так и осуществлять отбор языкового материала, работать с лексикографическими источниками, самостоятельно проводить анализ устойчивых выражений и делать из этого обоснованные выводы.

Во время обучения в аспирантуре и написания диссертации Сюй Яо проявила себя как инициативный и старательный молодой учёный, вдумчиво относящийся к достаточно сложному русскоязычному материалу и последовательно его изучавший. Соискатель хорошо ориентируется в теоретических проблемах, связанных с проблематикой научного исследования, и с работами ученых, внесших вклад в развитие лингвокультурологического направления лингвистики.

Пословицы русского народа представляют собой языковой материал, отмеченный яркой национальной спецификой, нередко – с закодированной семантикой и требующий серьезной работы даже от носителя русского языка и культуры. Сейчас, в результате длительной работы с паремиологическим материалом, Сюй Яо успешно справляется с задачами осмысления единиц народной мудрости. Она самостоятельно сформулировала критерии отбора материала для исследования, обосновала выбор темы и направление работы, осуществила лингвокультурологическое изучение русских пословиц, выявила содержащиеся в них стереотипные установки и провела

сопоставление с данными, полученными в результате анкетирования современных носителей русского языка. Это позволило ей сделать ряд важных выводов относительно того, насколько меняется со временем представление о речи, каковы критерии и оценки говорящими своих собеседников сквозь призму речевых проявлений. Результаты работы подтверждаются в ходе анализа и представляются обоснованными и весомыми.

За время учебы Сюй Яо улучшила свой русский язык как язык научной специальности, успешно выступала с докладами на международных конференциях, ею опубликованы научные статьи, включая 3 статьи в изданиях из списка ВАК. Она успешно сдала необходимые экзамены и прошла педагогическую практику, что позволяет прогнозировать ее дальнейшую успешную педагогическую и научную деятельность.

Сюй Яо много работала над текстом диссертации, успешно прошла процедуру обсуждения его на заседании кафедры, признавшей диссертацию состоявшейся и рекомендовавшей ее к представлению в диссертационный совет для защиты по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Доктор филологических наук, профессор каф.
русского языка для гуманитарных
и естественных факультетов СПбГУ

08.11.2024

Е.И. Селиверстова